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Freiwilligendienst im Sport beim SV Musterstadt			
Sport als Fulltimejob?

In Bayern gibt es über 500 Sportvereine, die eine Stelle in einem Freiwilligendienst im Sport (FWD) anbieten. Der SV Musterstadt ist einer von ihnen und bietet ab dem 22.08.2022 die Möglichkeit, Freude an der sportlichen Jugendarbeit und gleichzeitiges Sammeln vielfältiger Erfahrungen zu verbinden. Alle Interessierten, die Spaß daran haben, Mannschaften in den  Bereichen Fußball und Turnen zu betreuen, Vereinsfeste zu organisieren, eine Ferienfreizeit mit zu betreuen, zwei Sportarbeitsgemeinschaften in der xy-Schule zu leiten und nebenbei einen Einblick in die Vereinsorganisation zu erhalten, können sich ab sofort unter vorstand@sv-musterstadt.de oder bei Herrn Mustermann, Tel. 089/123123 melden.
Für ein wöchentliches Engagement von 38,5 Std. für den Zeitraum von 12 Monaten erhält der/die Freiwillige ein monatliches Taschengeld von 314 Euro, Sozialversicherungen, eine kostenlose Übungsleiter-Ausbildung, 26 Tage Jahresurlaub sowie eine Freistellung für mind. 25 kostenlose Seminartage und fachliche Beratung.
Alle weiteren Einsatzstellen sind auf der Homepage der Bayerischen Sportjugend veröffentlicht. Unter www.freiwilligendienste.bsj.org. gibt es zudem alle Informationen für die Einrichtung einer Freiwilligendienst-Stelle. Das Team der Freiwilligendienste berät Sie gerne dabei. 
· Tel.: 089/15702-452 
· E-Mail: freiwilligendienste@blsv.de.
· Homepage: www.freiwilligendienste.bsj.org.
Engagiert – sozial – innovativ. Der SV Musterstadt ist der größte Sportverein in Musterstadt und hat XY Mitglieder in X Abteilungen (Fußball, Turnen, Tischtennis, Tennis und Gymnastik). Weitere Infos gibt es unter www.sv-musterstadt.de.
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