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Verteiler:
Bezirks- und Kreisjugendleitungen der Bayerischen Sportjugend im BLSV


Versand per E-Mail im Juli 2023




Liebe Bezirks- und Kreisjugendleitungen,

die Petition für den Freiwilligendienst war ein Erfolg, zu dem auch Bayern beigetragen hat. Über 100.000 Menschen in Deutschland haben sich dafür ausgesprochen, dass die geplanten Kürzungen im Freiwilligendienst nochmal im Petitionsausschuss des Bundestages zur Anhörung kommen.

Doch trotz der nochmaligen Behandlung des Themas drohen dem Freiwilligendienst empfindliche Einbußen, die uns in Bayern aufgrund des fehlenden Abiturjahrgangs 2025 besonders hart treffen würden. Fast ein Viertel unserer Freiwilliger könnten uns demnach in Zukunft fehlen.

Daher bitten wir Euch, vor Ort aktiv zu werden, Eure politischen Vertreter anzusprechen, in Sportvereine mit FWD einzuladen und Ihnen die Situation des FWD deutlich zu machen.

Die Deutsche Sportjugend hat Materialien zur Verfügung gestellt, die als Vor- und Grundlage für Eure Aktivitäten dienen sollen. Diese Materialien findet Ihr in Anlage zu diesem Schreiben:

1. Musteranschreiben
1. Handreichung "MdB-Besuche, inkl. Hintergrundinformationen" 
1. One Pager: Weitere Aktionsideen

Auch im Rahmen Eurer Kreisjugendtage könnt Ihr das Thema platzieren und mit Euern politischen Ehrengästen ins Gespräch kommen.

Bleibt auch auf Landesebene weiter aktiv und richtet Eure Forderungen an die politischen Vertreterinnen und Vertreter. Nicht zuletzt aufgrund der Pressemitteilung der bay. Sozialministerin Ulrike Scharf „Sparmaßnahmen bei den Freiwilligendiensten sind Gift für unser Miteinander!“ Nun müssen den Worten Taten folgen. Die Landesförderung des FSJ liegt weit unter der des Bundes und wurde über Jahre nicht erhöht. Durch die aktuelle Inflation kommen selbst in der Höhe unveränderte Zuwendungen einer Mittelkürzung gleich. Deshalb fordert konkret ein: Erhöhung der Landesförderung, um Kürzungen im Bund (zumindest) egalisieren zu können

Weitere Informationen zum Thema „was kann ich tun“ findet Ihr hier…

Bei Fragen wendet Euch bitte das Ressort FWD in der Bayerischen Sportjugend (089 / 15702-440; fwd-presse@blsv.de)

Mit freundlichen Grüßen


Birgit Dethlefsen

Stabsstelle Verbandskommunikation
Referentin Jugendpolitik und Grundsatzfragen
Bayerische Sportjugend im BLSV e.V.
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